

超130元/公斤

葡萄“顶流”妮娜皇后 在昆少量上市

都市时报全媒体记者 郑荣行



目前,昆明仅有少数水果店售卖妮娜皇后葡萄

都市时报全媒体记者 郑荣行



*新闻背景

宾川妮娜皇后陆续成熟 卖160元/公斤

时下,宾川县柳家湾华侨社区葡萄采摘棚内早熟夏黑无核葡萄挂满枝头,陆续抢“鲜”上市,不仅抢占了市场先机,也卖出了好价钱。一串串颗粒饱满、色泽诱人的葡萄散发出醉人的芳香,传递着丰收的喜悦,迎来了最甜美的时节。

今年妮娜皇后早熟近15天

进入6月,被称作葡萄界“顶流”的妮娜皇后葡萄陆续成熟,成为人们夏日消暑的佳品,也为果农带来了增收致富的希望。

在金牛镇江干村委会新村村民李家鹏家的3.5亩妮娜皇后葡萄种植园内,一串串沉甸甸的妮娜皇后葡萄挂满枝头。“现在的价格在160元/公斤,产值在10万元一亩,卖完保守估计也有30万元。”种植户李家鹏边采摘葡萄边介绍道,脸上洋溢着丰收的喜悦。

在李家鹏家的妮娜皇后葡萄种植园旁,云南村花农业科技有限公司临时搭起了葡萄打包点,将新鲜采摘下来的妮娜皇后葡萄进行打包装箱,及时送达消费者的手中。

“我们发的是顺丰空运,当天采当天就发走,明天就能到客户手中,客户收到的都是最新鲜的葡萄。”云南村花农业科技有限公司负责人李苏武介绍。

特殊的气候资源优势加上成熟的种植技术,今年,宾川的妮娜皇后葡萄比往年提早了15天左右,而且妮娜葡萄果粒大、

口感好、果肉厚实、糖度高、果味浓,深受市场欢迎。

宾川多个早熟品种销外地

夏黑葡萄有着“东方黑珍珠”的美誉,据宾川一农户介绍,今年他家种植了1.6亩夏黑葡萄,单斤售价达10.5元,预计总产值可达6万元左右。因宾川气候昼夜温差大、日照充足、土壤肥沃,时下的早熟夏黑葡萄成为了水果市场上的“爆款”,颗颗饱满、肉厚无籽、酸甜多汁,加之上市早,赢得了广大消费者的青睐。

采购商兴海介绍,今年的采摘时间比往年提前了一星期左右,从5月6日开始采摘,分别发往广东、广西,消费者的反馈很好,当天他采摘的夏黑葡萄将发往俄罗斯。

得天独厚的气候环境对早熟葡萄成熟至关重要,但新型种植技术也为宾川早熟葡萄抢“鲜”上市锦上添花。据了解,宾川早熟葡萄种植面积1580亩,主要有夏黑、优无核与火焰无核几个早熟品种。

当地农业推广研究员王家祥介绍:“为进一步发挥宾川资源优势,我们自主研发了单幅连棚降密提质促早熟技术。通过这几年的运用,目前推广面积达到了35000多亩,这个技术的运用,使宾川的葡萄成熟期比露地栽培提早15到20天。”

据今日宾川



被称作葡萄界“顶流”的妮娜皇后葡萄新鲜上市,然而,其每公斤超百元的售价引发了热烈讨论。6月12日,记者走访发现,在昆明市场售卖妮娜皇后葡萄的果商寥寥无几,并且售价普遍超过130元/公斤。

“顶流”在昆未受普遍欢迎

据了解,妮娜皇后以其独特的品质和口感,成为市场上备受追捧的葡萄新品种。这种葡萄在外观上颗粒饱满浑圆、色泽红润,犹如红宝石般诱人。口感方面,妮娜皇后带有淡淡的酒香,可被视为巨峰葡萄的升级版,但比巨峰葡萄味道更甜、香味更浓。

不过,这种神似“红宝石巨蛋”的妮娜皇后葡萄在昆明市场却不大受欢迎。12日上午,昆明金马正昌果品批发市场内,琳琅满目的应季水果让人应接不暇,果商们忙着打包各类水果等待装车。而在葡萄区域,阳光玫瑰几乎占据市场的“C位”。

“现在就是阳光玫瑰好卖,一天能售出5吨以上。妮娜皇后葡萄还没有,要再等半个月左右,现在量还很少,大部分都还没上色。”果商于女士介绍,相比阳光玫瑰葡萄,妮娜皇后

葡萄在昆明市场并未被大众所接受。一方面,妮娜皇后葡萄虽然更大、更甜、更多汁,还无籽,但带有葡萄酒般复杂的酒味道并不被大众所接受;另一方面,妮娜皇后葡萄目前才上市三四年,从上市起就走高端路线,高品质的果品能卖到200元/公斤,这个价格并不是大众能普遍接受的。

“现在刚卖了一个星期左右,这个是特级果,卖138元/公斤,今年是第三年售卖,差不多都是这个价位,不会低于这个价。”喵菓鲜森精致鲜果工坊的水果店店长介绍,他店里的妮娜皇后葡萄一般分特级、一级、A级三个等级,价格在80—180元,刚上市时价格偏高,大量上市后每公斤会降价10—20元,但除果品品质较差外,大部分时间都不会低于100元/公斤。

妮娜皇后葡萄在北上广走俏

走访了解到,目前无论是水果批发市场、农贸市场,还是水果店、超市,售卖妮娜皇后葡萄的都很少,只有极个别水果店及线上购物平台在售卖,根据品质不同,价格大部分在130—180元/公斤。大部分果商表示,往年妮娜皇后葡萄的售价普遍在150—200元/公斤,目前刚上市,产量少、价格高,待大量成熟上市后才会考虑售卖。值得一提的是,妮娜皇



网上售卖的妮娜皇后价格不菲 网络截图

后葡萄虽然在昆明市场不受欢迎,但却深受北京、上海、广州及国外消费者的喜爱,在北上广供不应求。因此,云南本地种植的妮娜皇后葡萄大部分都销往北上广或者国外。

除此之外,有业内人士介绍,妮娜皇后葡萄非常娇贵,在栽培上依然存在诸多困难,需要精细化管理来确保品质,要足足去掉三分之一以上的果粒,且每一串葡萄都要认真修剪才能达标,再加上一年的果期只有短短10—15天,所以市面上能买到的更是少之又少。